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ÚVOD
Hodnocení výkonnosti podniku je v posledních letech velice aktuální, jelikož 
je to téma, které se stále vyvíjí a zároveň tato oblast musí být neustále 
sledována a vyhodnocována.  V dnešní době je v každém odvětví veliká 
konkurence a společnost musí být schopna zjistit a využít svojí konkurenční 
výhodu, zajistit si dobré postavení na trhu apod. Což znamená, že by 
společnost měla pravidelněji provádět hodnocení výkonnosti svého podniku 
pomocí finanční analýzy, která zjistí finanční situaci v analyzovaném podniku 
a zároveň odhalí její slabé a silné stránky. Výsledné informace z finanční 
analýzy pomáhají vlastníkům analyzované společnosti, tak i potencionálním 
investorům, kteří se snaží někde zhodnotit své finanční prostředky.

CÍL
Cílem diplomové práce je provedení finanční analýzy na společnosti VPK 
Suchý s.r.o. a následné porovnání se společností Casta a.s. Tyto společnosti 
nalezneme ve stejném oboru, které mají podobně vlastnickou strukturu. 
Finanční analýza a benchmarking budou provedeny za sledované období od 
roku 2016 do roku 2020. Všechny potřebné informace jsou čerpány 
z výročních zpráv jednotlivých společností, které jsou přístupné široké 
veřejnosti a jsou dostupné na internetové stránce obchodního rejstříku. 

VÝSLEDKY
Ekonomická přidaná hodnota je ve sledovaném období kladná, což 
znamená, že společnost tvoří přidanou hodnotu pro vlastníky. Také nám říká, 
že se vlastníkům vyplácejí jejich investice, jelikož kapitálové náklady na dané 
investice jsou nižší než jejich výnosnost. Nejvyšší hodnota je v roce 2020, 
z důvodu nejvyššího NOPATu a také snížením celkového kapitálu. Největší 
dopad na nižší výši základního kapitálu má menší hodnota u výsledku 
hospodaření minulých let, kdy se společnost rozhodla svůj nerozdělený 
hospodářský výsledek investovat do dlouhodobého hmotného majetku. 
Společnost by v tomto roce mohla vykázat vyšší hodnotu, kdyby se tolik 
nezvýšilo WACC, konkrétněji přirážka za finanční stabilitu. Bylo to 
zapříčiněno poklesem běžné likvidity, kdy klesla oběžná aktiva a zvýšily se 
krátkodobé závazky, což způsobilo pokles běžné likvidity, a tím pádem se 
zvýšilo WACC.

Společnost vykazuje kladné 
hodnoty u Altmanova bankrotního 
modelu. Hodnoty jsou nad hranicí 
2,9. To znamená, že se společnost 
v lepší situaci nacházet nemohla,  je 
schopna dostát svým závazkům a je 
finančně zdravá.

ZÁVĚR
Na základě výsledků z finanční 
analýzy, která byla provedena za 
období 2016 až 2020, byla navržena 
následná doporučení. Z praktické části 
je zřejmé, že si VPK Suchý s.r.o. vede 
velice dobře. I přesto, že má 
společnost výsledky více než dobré, 
tak jsou vždy určité oblasti, které se 
dají zlepšit. 

Aby byl splněn cíl této diplomové 
práce, byly v teoretické části nejprve 
vymezeny základní pojmy a jednotlivé 
metody finanční analýzy. Následně 
v praktické části byla popsána 
analyzovaná společnost a veškeré 
metody, které byly popsány 
v teoretické části, byly aplikovány na 
společnost VPK Suchý s.r.o. Dle 
klasifikace CZ NACE byla společnost 
zařazena do odvětví stavebnictví, ze 
kterého následně byla čerpána 
jednotlivá data z odvětví. Tyto data 
byly nadále použity při porovnání se 
společností VPK Suchý s.r.o., aby byla 
zjištěna finanční situace analyzované 
společnosti. 


